
 

Конспект домашнего квеста для родителей и детей 5-6 лет 

 

"Домашний квест: "Учимся, играя: развиваемся вместе!" 

Цель: Повышение педагогической культуры родителей через 

организацию игр, направленных на развитие внимания, 

математических способностей, музыкальности и других ключевых 

навыков.   

 

Задачи:   

1. Показать родителям, как игровые приёмы развивают внимание, 

логику и творческое мышление.   

2. Научить использовать подручные материалы для обучающих игр.   

3. Укрепить детско-родительское взаимодействие через совместную 

деятельность.   

 

 

 Общие советы для всех игр:   

1. Время игры: 15-20 минут, чтобы не переутомить ребёнка.   

2. Похвала: Акцентируйте на усилиях, а не результате: "Ты так 

старался — это здорово!"   

3. Гаджеты: Выключайте телефоны на время игры.   

4. Регулярность: 3-4 игровых сессии в неделю дают видимый 

прогресс.   

 

 

Перед началом квеста "Учимся, играя: развиваемся вместе!" 

-  Выбрать удобное время (ребёнок не голоден/не устал).   

-  Подготовить материалы заранее.   

-  Начать с весёлой фразы: "А давай сегодня...!"   

- Закончить рефлексией: "Что тебе понравилось? Что было 

сложным?"   

 

 

Важно: Не стремитесь к идеальному выполнению заданий. Цель — 

не результат, а процесс совместного развития!   

 

 Станция 1. Внимательная: "Что изменилось?"   

Цель: Развитие наблюдательности и зрительной памяти.   

Оборудование:   

- 10-12 мелких предметов (игрушки, канцелярия, фрукты).   

- Платок или салфетка для накрывания.   

 



Ход игры:   

1. Разложите предметы на столе. Дайте ребенку 1 минуту запомнить 

их.   

2. Накройте композицию платком и незаметно уберите/добавьте 1-2 

предмета.   

3. Откройте и спросите: "Что исчезло? Что появилось нового?"   

4. Усложните: меняйте местами предметы или добавляйте похожие 

(например, красный карандаш вместо синего).   

 

Педагогический комментарий:   

- Игра тренирует концентрацию внимания.   

- Учит выделять детали и анализировать изменения.   

- Совет родителям: проводить игру во время уборки игрушек, 

превратив её в "соревнование детективов".   

 

 

  Станция 2. Математическая: "Счётный лабиринт"   

Цель: Закрепление навыков счёта, изучение геометрических фигур.   

Оборудование:   

- Карточки с цифрами (1-10).   

- Фигуры из бумаги (круг, квадрат, треугольник).   

- Монеты или пуговицы для счёта.   

 

Ход игры:   

1. Задание 1: Попросите ребенка разложить цифры по порядку, 

пропуская каждую вторую (1, 3, 5…).   

2. Задание 2: Создайте "лабиринт" из геометрических фигур. 

Ребёнок должен пройти его, называя каждую фигуру и считая шаги.   

3. Задание 3: Дайте 10 монет. Спросите: "Сколько останется, если 

купить две конфеты по 3 монеты?".   

 

Педагогический комментарий:   

- Игры с бытовыми предметами (пуговицы, посуда) делают 

математику понятной.   

- Рекомендуйте родителям считать ступеньки, деревья на прогулке, 

превращая счёт в привычку.   

 

 

  Станция 3. Музыкальная: "Угадай мелодию"   

Цель: Развитие слухового восприятия и чувства ритма.   

Оборудование:   

- Подборка детских песен ("Антошка", "Чунга-Чанга").   

- Бумага и карандаши (для рисования под музыку).   



- Пульт или игрушечный микрофон (для антуража).   

 

Ход игры:   

1. Включите отрывок песни (5-10 сек). Кто первый угадает — 

получает балл.   

2. Творческий этап: Рисуйте под музыку. Например, под быструю — 

зигзаги, под медленную — волны.   

3. Ритмичное задание: Прохлопайте ритм песни, чтобы ребёнок 

повторил.   

 

Педагогический комментарий:   

- Музыкальные игры улучшают эмоциональный интеллект.   

- Совет: использовать "шумовые" инструменты — ложки, крупы в 

баночках.   

 

 

  Станция 4. Творческая: "Волшебные кляксы"   

Цель: Развитие креативности и мелкой моторики.   

Оборудование:   

- Краски, кисти, стакан с водой.   

- Белая бумага.   

- Трубочка для коктейля (опционально).   

 

Ход игры:   

1. Капните краску на бумагу. Пусть ребёнок раздует её через 

трубочку или дорисует кляксу до образа (бабочка, дерево, монстр).   

2. Родитель и ребёнок по очереди придумывают название для 

каждого шедевра.   

3. Устройте выставку работ на холодильнике.   

 

Педагогический комментарий:   

- Такие игры снимают страх ошибки: "неправильных" рисунков не 

бывает.   

- Рекомендуйте родителям чаще спрашивать: "Что это может быть?", 

вместо "Ты это рисовал?".   

 

 

 Станция 5. Словесная: "Построй мост" 

Цель: Научить родителей организовывать игры, развивающие 

логику и сотрудничество. 

 

Оборудование: 

- Конструктор (кубики, Lego, палочки). 



- Карточки с примерами мостов (из презентации). 

 

Ход игры: 

Родитель и ребенок получают задание построить мост между двумя 

стульями (или книгами). 

Нужно обсудить, какой он будет формы, и вместе собрать. 

Проверить, выдержит ли мост маленькую игрушку. 

 

Педагогический комментарий: 

- Показать, как совместное планирование развивает критическое 

мышление. 

- Подскажите родителям: если ребёнок ошибается, не поправляйте 

резко, а предложите помощь. 

 

 

Рефлексия после квеста 

 

Рефлексия — важный этап, который помогает закрепить результаты 

квеста, осмыслить полученный опыт и наметить дальнейшие шаги 

для развития ребёнка. 

Предложите родителям и детям обсудить следующие вопросы: 

 

Для детей (в игровой форме): 

 

1.«Смайлики настроения» 

 

Разложите карточки с эмоциями (радость, удивление,  восторг). 

Ребёнок выбирает 1-2 смайлика, которые отражают его впечатления. 

Вопрос: «Почему ты выбрал именно эти смайлики?» 

 

2.«Самый-самый» 

«Какая станция была самой интересной? Почему?» 

«Какое задание показалось самым сложным? Как ты с ним 

справился?» 

«Волшебная палочка» - «Если бы у тебя была волшебная палочка, 

какую игру ты бы добавил в квест?» 

 

 

Для родителей: 

 

1. «Открытия дня» «Какие новые стороны своего ребёнка вы 

заметили во время игры?» «Какие навыки ребёнка вас удивили?» 

2. «Методы в копилку»  



«Какие игровые приёмы вы планируете использовать в 

повседневном общении?» 

«Какие материалы из квеста оказались самыми полезными?» 

3. «Точки роста» 

«Какие задания вызвали у ребёнка затруднения? Как вы можете 

помочь их преодолеть?» 

«На развитие каких навыков стоит обратить особое внимание?» 

 

 

ПАМЯТКА ДЛЯ РОДИТЕЛЕЙ 

 

Общие советы для всех игр:   

1. Время игры: 15-20 минут, чтобы не 

переутомить ребёнка.   

2. Похвала: Акцентируйте на усилиях, 

а не результате: "Ты так старался — 

это здорово!"   

3. Гаджеты: Выключайте телефоны на 

время игры.   

4. Регулярность: 3-4 игровых сессии в 

неделю дают видимый прогресс.   

 

Перед началом квеста "Учимся, 

играя: развиваемся вместе!" 

-  Выбрать удобное время (ребёнок не 

голоден/не устал).   

-  Подготовить материалы заранее.   

-  Начать с весёлой фразы: "А давай 

сегодня...!"   

- Закончить рефлексией: "Что тебе 

понравилось? Что было сложным?"   

 

Важно: Не стремитесь к идеальному 

выполнению заданий. Цель — не 

результат, а процесс совместного 

развития!  

 

 

 

 

 

 

 

 1. Станция "Что изменилось?"   

Рекомендации:   

- Играйте 2-3 раза в неделю, меняя 

предметы (кухонная утварь, природные 

материалы).   

- Постепенно увеличивайте количество 

предметов до 15.   

- Если ребёнок ошибается, не говорите 

"Неправильно!", а спросите: "Давай 

проверим вместе?"   

Совет: Используйте игру для обучения 

порядку: "Расставь игрушки так, чтобы 

я не угадала, что изменилось!"   

 

 2. Станция "Счётный лабиринт"   

Рекомендации:   

- Считайте всё вокруг: ступеньки, 

ложки на столе, птиц на прогулке.   

- Для изучения геометрии: "Найди в 

комнате 3 квадратных предмета!"   

Совет: Создайте "математическую 

коробку" с пуговицами, крышками, 

карточками — пусть ребёнок играет в 

свободное время.   

 

 

 

 

 

 

 

 



 3. Станция "Угадай мелодию"   

Рекомендации:   

- Включайте музыку разного жанра 

(классика, народные мелодии).   

- Обсуждайте эмоции: "Под какую 

музыку ты представляешь море? А 

дождь?"   

Совет: Сделайте шумовые 

инструменты:   

  - Гремелка: банка с крупой.   

  - Звенелка: ложки/ключи на нитке.   

 

 4. Станция "Волшебные кляксы"   

Рекомендации:   

- Не оценивайте рисунки, а 

спрашивайте: "Расскажи про свой 

шедевр!"   

- Используйте необычные материалы: 

зубные щётки для брызг, ватные 

палочки.   

Совет: Сохраняйте лучшие работы — 

через месяц сравните, как изменилось 

творчество.   

 

 5. Станция "Построй мост"   

Рекомендации:   

- Начинайте с простых конструкций, 

постепенно усложняя (мост с аркой, 

двухэтажный).   

- Обсуждайте ошибки: "Почему башня 

упала? Как сделать устойчивее?"   

Совет: Используйте подручные 

материалы: коробки, пластиковые 

стаканчики, книги.   

 

 

   

 

 

 

 

 

 

Рекомендации для родителей: 

 

1. Фиксируйте наблюдения 

Заведите «Дневник игр», где будете 

отмечать: 

Дату и название игры. 

Что удалось ребёнку. 

Какие вопросы он задавал. 

Ваши педагогические выводы. 

 

2. Повторяйте игры 

Через 2-3 недели проведите квест снова, 

добавив новые задания. 

Сравните результаты: «Посмотри, как 

ты научился считать за это время!» 

Делитесь опытом 

 

«Сегодня вы не просто играли — 

вы создали пространство 

доверия и развития. Помните: 

каждая игра — это шаг к 

взрослению вашего ребёнка. 

Пусть эти шаги будут 

радостными!» 


